

防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月28日 星期五 编辑 赵欣 电话 4396827 E-mail:xcxb66@163.com

市商务局稳外贸、稳外资、促消费

全力助企业按下“重启键”

本报讯(记者 张铮)最近几天,各行各业在抓好防疫的同时,加快复工复产。2月26日,记者从市商务局了解到,在市商务局的积极推动下,我市商超、物流、电商、外贸、餐饮住宿等行业大部分企业开始了正常生产。

保障市民生活必需品供应

市商务部门助力企业复工复产,要从疫情防控之初说起。自1月25日全市启动一级响应机制以来,市商务局多次赴中原国际农产品物流港、超市、农贸市场调研,了解企业需求,协调解决进货渠道受阻、防疫物品不足等开业经营难题,扎实推动农贸市场、超市、便利店做好疫情防控、有序复工复产,有力保障了市民生活必需品稳定供应,取得了明显效果。

市商务局先后两批次为市区骨干商超企业无偿提供口罩5500个,全部用于一线。

目前,全市居民生活必需品市场供应充足,物价波动正常,基本稳定。部分连锁超市以进价销售蔬菜,也起到了平抑物价的作用。

截至2月26日,全市500平方米以上超市共有140家,正常营业131家;500平方米以下有386家,正常营业372家。仓储物流共有23家,正常营业17家。商

贸批发物流共有193家,正常营业189家。电商企业共有493家,正常营业197家。

对接外卖平台,倡导线上配送

自2月14日市商务局发出《关于利用电子商务开展线上下单购物线下配送上门服务的倡议》后,我市各大商超陆续开通线上购物。部分没有APP、微信公众号接单窗口的商超,与美团、饿了么等平台合作,解决了接单和配送问题。商超“线下实体+线上电商”双模式运营,有效减少人们在商超等场所的聚集,确保市民吃到和用到新鲜、健康、安全、合格的产品。

胖东来时代广场、生活广场于2月16日开始上线美团。截至2月16日15时,订单量已突破450单,金额突破10万元。

总体来看,餐饮行业为减少堂食,多数与美团、饿了么等平台合作,提供接单和配送无接触服务。其他商贸行业复工复产率为74.7%,能满足市场正常运转和群众生活需求。

用政策帮企业解后顾之忧

为解决外贸企业复工复产的后顾之忧,市商务部门按照《河南省国际性展会项目组织管理办法》,对企业参加境外展

会分类别、按不同比例给予支持。

市商务局积极协调中国信保河南分公司,对受疫情影响的企业加大信息、承保、保单融资等的支持力度。鼓励企业通过加保出运前保险规避买方违约风险;开通定损核赔绿色通道,优先处理受疫情影响企业的出险理赔,简化相关手续,加快定损核赔进度,适当放宽理赔条件,应赔尽赔。

许继变压器有限公司与土耳其签署凡城600兆瓦背靠背换流站项目电子设备采购合同,金额255万元人民币,受疫情影响估计延时交货,违约金达到合同价格的10%。许继变压器有限公司提出了申请。

市商务局快速为许继变压器有限公司办理了新型冠状病毒肺炎疫情不可抗力事实证明,帮助企业最大限度减轻法律责任,维护其权益。市商务局还委托进出口综合服务企业格罗科实业有限公司利用我市对德合作渠道,购买1600支额温枪,支持我市各行业复工复产。第一批598支已到货。

下一步,市商务部门将在全力做好疫情防控工作的前提下,用活、用好各项政策,支持企业应对疫情,助力企业有序复工复产,做好稳外贸、稳外资、促消费工作,努力实现全年商务改革发展目标任务。

长葛供电助力企业复工复产“加速跑”

本报讯(记者 王利辉 通讯员 刘楠楠)当前,疫情防控进入关键时期,企业陆续恢复生产。自复工复产的号角吹响以来,长葛市供电公司坚持以“服务优先、保障供电”为原则,确保企业复工复产用电不掉链子,用安全、可靠的电力助力企业复工复产跑出“加速度”。

长葛市供电公司坚持特事特办,提供零上门、零审批、零投资“三零”优质服务。针对复工复产企业,该公司开辟绿色通道,安排专人对接,采取“当日受理,次日办结”“先办理,后补材料”等措施,为企业复工复产提供全程服务。该公司全力推广线上服务,通过网上国网APP、网格经理等,推动新装、暂停、暂停恢复等用电服务线上办理,实现企业复工复产“不见面”。

2月24日,长葛市污水处理厂申请用电。次日,该公司安排人员到现场进行勘察,当天提供供电方案。

“长葛市供电公司的服务没得说。当有新的电费优惠政策时,‘第一时间’告诉我们;在疫情防控期间企业资金回笼困难的时刻,减免基本电费156.8万元,为我们复工复产提供了大力支持。”长葛市鑫金汇不锈钢产业有限公司副总经理李忠宪对走访企业复工复产情况的长葛市供电公司副总经理徐亚杰一行感激不已。

同时,该公司采取“欠费不停供”的措施,针对疫情防控物资生产企业和受疫情影响缴费确有困难的中小微企业,已申请并纳入政府名单。经市政府相关部门批准的,可在疫情结束后3个月内补缴所欠电费。

园林公司复工复产

2月26日上午,建安区五女店镇,一台挖掘机将一家园林公司培育的法国梧桐移出,准备外运销售。近日,我市企业掀起复工复产高潮,各园林公司也迅速复工复产。

记者 黄增瑞 摄



“线上线”双轨运行 司法助力复工复产

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 李同善)2月27日,记者从建安区人民法院了解到,该院针对疫情积极发挥“智慧法院”的作用,在网上立案、开庭、调解,有序推进网络查控;出台多项措施,维护防控秩序,保障企业复工复产。

疫情防控阻击战打响以来,该院充分运用信息化建设成果,通过网上立案、开庭、调解等,依法、规范、高效推进审判执行工作,维护当事人合法权益。

该院出台了《关于为企业应对疫情提供司法保障的意见》,提出10项具体措施,强化法院审判对疫情防控的支持,避免因疫情引发纠纷,导致中小微企业陷入困境。2月5日,该院率先在全省基层法院为建安区某药业公司2名股东解除“限高”,为他们乘坐高铁、飞机采购防疫物资提供便利。目前,该院已为5家企业进行信用修复,支持其复工复产。

2月19日,该院相关负责人先后到河南响当当食品有限公司和许昌晨鸣纸业股份有限公司进行复工复产调研,帮企业解决困难,并送去防疫物资。

支援武汉战疫情,许昌邮政在行动

所有营业网点和揽投站点提供“四不中断、四免费办”服务

本报讯(记者 肖涛 通讯员 姚瑶)“请问,生理盐水可以邮寄到武汉吗?其他快递不受理。”2月20日,在许昌市某医院工作的魏先生搬着两箱生理盐水焦急地向许昌市中心邮政支局的营业员询问。

原来,许昌驰援武汉的医疗队遇到了生理盐水紧缺的情况。魏先生所在的医院紧急调配,要马上寄往武汉。营

业员得知情况后,立即对生理盐水进行仔细的包装,确保运输安全。

魏先生感慨地说:“关键时刻还是邮政靠谱儿。”

此外,禹州市邮政分公司在2月16日接到华夏药材有限公司的电话后,立即组织人员和车辆上门揽收,并对邮件进行消毒,将42箱中药饮片快速送到武汉。

据悉,新冠肺炎疫情发生后,自2月1日起,许昌邮政在所有营业网点和揽投站点提供“四不中断、四免费办”服务,并对寄往武汉的捐赠物资开辟绿色通道,实行优先寄递政策,日均处理邮件达8万件。

许昌邮政党员干部主动请缨,支援一线,确保所有进出口邮件当天发出,防疫物资运送全程畅通。